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Основою оформлення є багатоярусність, яка дозволяє створити об’єм без 

перевантаження ділянки й підкреслити окремі акценти. Для малих садів 

добирають компактні та повільноростучі рослини, які легко формуються й не 

загущують простір. Часто використовують декоративні чагарники – спірею 

японську сортів “Goldflame” і “Little Princess”, що вирізняється яскравим листям 

і стабільною декоративністю. Важливу структурну роль відіграють карликові 

хвойні, зокрема туї західні “Danica”, “Mirjam” чи “Golden Globe”, які 

застосовують у бордюрах або як солітери. Серед багаторічників найбільш 

популярними є хости компактних сортів (“Blue Mouse Ears”), гейхери (“Fire 

Chief”, “Lime Rickey”) і лаванда (“Hidcote”), які забезпечують кольоровий 

контраст і сезонність композицій. Для вертикального озеленення часто 

використовують плющ, клематиси й жимолость, що дозволяє прикрасити стіни, 

перголи та створити “зелені панелі” без втрати площі. Декоративні злаки, як от 

пенісетум “Little Bunny” чи костриця блакитна, додають легкості та динаміки, 

створюючи природний характер саду. Раціональне озеленення малого саду 

також передбачає використання контейнерних рослин і різних типів покриттів - 

плитки, гравію, ґрунтопокривних рослин - які допомагають структурувати 

простір і зробити його зручним [1].  

Таким чином, завдяки правильному добору компактних культур та 

продуманій композиції малий сад може виглядати доглянутим, гармонійним і 

декоративним упродовж усього року. 
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змушені існувати на межі фізіологічної стійкості та витривалості. У підсумку 

стан таких насаджень стає залежною від трьох пов’язаних між собою етапів: 

1. Науково обґрунтованого підбору асортименту рослин фахівцями в 

галузі садово-паркового господарства; 

2. Дотримання розроблених правил агротехніки посадки та вирощування 

культур; 

3. Кваліфікованого догляду з правильним поливом, підживленням та 

стрижкою. 

Проте, на практиці ж ми бачимо, здебільшого, формальний підхід, що 

спрямований на миттєву декоративність замість довгострокової життєздатності 

рослин [1]. Це призводить не лише до швидкої деградації зелених насаджень, а й 

невиправданих та завищених економічних витрат, що є досить актуальним 

питанням для сучасних міст України в умовах воєнного стану та обмеженого 

фінансування. Тому метою моєї роботи є аналіз та систематизація ключових 

проблем, що виникають на кожному з вище згаданих етапів при озелененні 

адміністративних об’єктів в умовах міського середовища. 

Проблематика підбору рослин. Помилки, які було допущено на етапі 

вибору рослин, неможливо виправити за допомогою догляду в подальшому. 

Головна проблема – ігнорування фактору резистентності, віддаючи перевагу 

лише естетичним уподобанням. Невідповідність умовам: часто можна помітити, 

що обираються класичні, невибагливі паркові рослини (липа дрібнолиста (Tilia 

cordata), ялина звичайна (Picea abies)), які є чутливими до засолення та 

ущільнення ґрунту, а також до загазованості [2, 3]. 

Небезпека монокультур: щоб створити строгий і формальний стиль, який 

притаманний адміністративним будівлям, досить часто використовують 

однотипні посадки (довгі алеї або живоплоти з одного виду, наприклад, туї 

західної «Смарагд» (Thuja occidentalis 'Smaragd')). Такі насадження стають 

ідеальним середовищем для розмноження шкідників (попелиця, павутинний 

кліщ, щитівки) та хвороб (іржа, фітофтора) [3]. 

Ігнорування карантинного контролю: інколи посадковий матеріал, 

особливо імпортний, вже приходить інфікованим або з шкідниками, що створює 

фітосанітарну загрозу для усього об’єкта [1]. 

Проблеми вирощування та агротехніки посадки. Навіть правильно 

підібрана рослинна група, не зможе вижити у непридатному субстраті. Саме на 

етапі посадки закладаються рішення таких фундаментальних проблем. 

Деградація ґрунтового середовища: 

Надмірне ущільнення: ґрунт, що був ущільнений будівельною технікою та 

пішоходами, втрачає пористість. В результаті це призводить до блокування 

росту коренів, порушення газообміну, низької водопроникності та кореневої 

аноксії [4]. 
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Засолення: особливо шкідливим є вторинне сезонне засолення 

протиожеледними реагентами (NaCl), що викликає осмотичний стрес і 

фізіологічну посуху. 

Агротехнічні помилки при посадці: 

Заглиблення кореневої шийки: в такому випадку вона опиняється під 

землею, де пріє і починає гнити. Це призводить до поступової загибелі рослини. 

Неправильна підготовка посадкової ями: використовувати деградований 

ґрунт замість родючого субстрату, не створювати дренаж у місцях застою води 

– категорично згубно для рослин. 

Ущільнення посадок: в кожної рослини має бути відповідна та достатня 

площа живлення. 

Проблематика догляду та утримання. Догляд після посадки є важливим 

та вирішальним, щоб рослини адаптувалися, але доволі часто саме тут 

відбувається найбільше порушень агротехніки [1]. 

Хаотична обрізка є найбільшою проблемою. Замість обґрунтованої 

санітарної чи формувальної обрізки, комунальні служби проводять варварське 

зрізання верхівки та видалення основних скелетних гілок дерев і кущів. Сюди ж 

можна віднести і механічні пошкодження камбію газонокосарками і тримерами, 

що призводять до переривання транспортування поживних речовин у рослині 

[4]. 

Відсутність системи поливу та живлення нововисаджених рослин 

протягом перших 2-3 років є ще однією вагомою проблемою. Такі заходи мали б 

компенсовувати низьку вологість та бідність міських ґрунтів, натомість це майже 

ніколи не забезпечується. 

Отже, ефективне озеленення адміністративних об’єктів вимагає 

капітальної зміни підходу: від звичайного декорування до комплексного 

фахового рослинництва. Вирішення нагальних проблем можливе лише завдяки 

використанню резистентних видів рослин, обов’язкову підготовку ґрунтів та 

зміну застарілих і недоцільних практик професійним доглядом на засадах 

сучасної арбористики та ландшафтному дизайні. 
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